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Την όγδοη ημέρα από τη γέννηση του Θεανθρώπου, του δόθηκε το όνομα Ιησούς, 
όπως είχε πει ο αρχάγγελος Γαβριήλ στη μητέρα του, τη Μαρία.

Όταν συμπληρώθηκαν σαράντα ημέρες από τη γέννησή Του, σύμφωνα με τον Νόμο 
του Μωυσή, έφεραν οι γονείς του τον Ιησού στα Ιεροσόλυμα για να προσφέρουν 
στον Ναό τη θυσία τους, ένα ζευγάρι περιστέρια ή τρυγόνια, και να αφιερώσουν 
στον Θεό το αρσενικό πρωτότοκο παιδί τους.

Εκεί στα Ιεροσόλυμα ζούσε ένας πολύ 
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ηλικιωμένος άνθρωπος που ονομαζόταν Συμεών. Ήταν δίκαιος και ευσεβής και του 
είχε αποκαλύψει το Άγιο Πνεύμα ότι δεν θα πεθάνει πριν να γνωρίσει τον Σωτήρα 
του κόσμου, τον Μεσσία. Εκείνη ακριβώς την ημέρα που ήρθαν στον Ναό η Μαρία 
και ο Ιωσήφ με τον μικρό Ιησού, βρέθηκε και ο Συμεών στον Ναό, παρακινημένος 
από το Άγιο Πνεύμα . Όταν είδε τους γονείς να φέρνουν στον Ναό το βρέφος, πήρε 
τον Ιησού στην αγκαλιά του, δόξασε τον Θεό και είπε: «Τώρα, Κύριε, άφησε τον 
δούλο Σου να φύγει ειρηνικά από αυτή τη ζωή. Γιατί τα μάτια μου είδαν Εκείνον 
που θα φέρει τη σωτηρία σ’ όλους τους λαούς. Εκείνον που θα είναι φως 
πνευματικό και θα φανερώσει σ’ όλα τα έθνη τον αληθινό Θεό και θα είναι η δόξα 
του λαού σου του Ισραήλ». Ύστερα ευλόγησε τους γονείς του και είπε στη Μαρία, 
τη μητέρα του: «Αυτό εδώ το παιδί θα είναι σημείο αντιλεγόμενο, δηλαδή πολλοί 
θα σωθούν, όσοι θα τον πιστέψουν, αλλά και πολλοί θα χαθούν, γιατί δεν θα τον 
πιστέψουν. Θα είναι ένα θαύμα που άλλοι θα το δέχονται κι άλλοι θα το αρνούνται. 
Τη δική σου όμως καρδιά θα τη διαπεράσει σαν μαχαίρι ο πόνος».

Στις 2 Φεβρουαρίου συμπληρώνονται 40 μέρες από τα Χριστούγεννα και 
γιορτάζεται ο «σαραντισμός» του Χριστού. Και σήμερα οι ορθόδοξοι γονείς, όταν 
το παιδάκι τους γίνει 40 ημερών, το φέρνουν στον ενοριακό τους ναό και ο ιερέας 
διαβάζει την ευχή του «σαραντισμού». Παλιότερα ήταν σε όλους γνωστό ότι αυτή 
τη μέρα, στις 2 Φεβρουαρίου, τιμάται το πρόσωπο της ΜΗΤΕΡΑΣ, είναι δηλαδή η 
«Γιορτή της Μητέρας».
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